

A quienes con sus destemplanzas o sus locuras comprometen la victoria y actúan de agentes provocadores convendrá ir poniéndoles la camisa de fuerza

En el día de ayer nuestras tropas contraatacaron eficazmente en Euzkadi

POR EL CAMINO DE LA VICTORIA SE HA INICIADO LA ETAPA DE LAS REALIZACIONES

Cada día habrá de transcurrir para que se cumpla el primer aniversario de todos nosotros, antifascistas, de que la lucha no se prolongue, para que conmemoremos con las armas en la mano y el suelo hollado por el invasor el segundo—de nuestra guerra de independencia nacional. Un año de guerra, muy pronto cumplido, en el que nuestro país ha vivido en intensidad y en frecuencia un largo y dilatado período de su historia. Aunque todavía no es el momento oportuno de realizar un balance de todo lo actuado desde el 18 de julio último hasta la fecha, sí lo es para considerar a la luz de la experiencia recibida todo cuanto hemos hecho y todo cuanto hemos dejado de hacer en esos doce meses, largos como nunca, henchidos de potencialidad creadora y plétóricos de humana realidad, que pronto habrán pasado de nuestra vida actual para incorporarse de modo profundo en las páginas de la historia de la humanidad. Y de todas cuantas conclusiones se destilan de la obra conjunta que hemos venido colaborando hay una verdad que ha tardado por imponerse, pero que al fin se ha convertido en artículo de fe. Esta verdad es la que necesita ser reiterada a los combatientes que combaten—esta frase feliz de nuestro eximio Presidente de la República encierra un fondo dramatismo y habla elocuentemente de los malvados que perpetran el delito más grave de la hora presente, cual es el de traicionar a la revolución—, y por ello no es preciso recordarla a los leales defensores de Madrid ni a los soldados del pueblo que en los diferentes frentes, de combate ofrendan su vida y la experiencia de su vida en holocausto de la causa del pueblo y al servicio de la República. Tiene que proferir y quedar injertada en la conciencia de cuantos no se han percatado todavía de la importancia que posee. Dicha verdad es ésta: nuestra guerra apenas tiene parangón en la historia española. Los españoles de hoy disfrutan del dolor, pero también del privilegio y de la gloria de defender su integridad física, su personalidad humana, su condición de hombres libres y su dignidad ciudadana. Se saben colocados en una encrucijada, ante la que se separan dos caminos: los que le llevan, respectivamente, al ser o al no ser de españoles y de hombres. Los que le exigen una decisión pronta e inaplazable. Porque es aquí en donde los senderos divergen y es ahora o nunca el momento de la suprema decisión. La guerra que hoy ensangrienta los campos de España es a vida o muerte. Y quien no ponga en el sagrado deber la devoción que exigen imperiosas las circunstancias graves que estamos viviendo traiciona a la patria, necesitada de los esfuerzos de todos, y no se merece el honoroso título de ciudadano ni apegado a la elevada consideración de hombre. La actual no es hora de dubitaciones; tampoco lo es de erísticas demoleadoras, ni de acres censuras, ni de acerbas oposiciones. Son momentos de conjunción de esfuerzos, de aglutinación de energías, de coincidencia de pensamientos. Es el instante de la unión sagrada que ha podido salvar a los pueblos, que en determinada coyuntura de su historia se han encontrado en su vida en situaciones graves y peligrosas. Muchos esfuerzos desplegados no hubieran resultado estériles y mucha sangre derramada no se hubiese vertido si la coincidencia a que nos referimos llegara a concertarse antes de ahora.

Con la democracia o con el fascismo. No hay otra opción. Y en el caso de nuestra guerra, o con el pueblo español, que defiende la República, o con los fasciosos y el fascismo internacional. Pero el pueblo está representado, dentro y fuera de España, por su Gobierno; por el legítimo Gobierno de los españoles antifascistas. La devoción a la causa popular y a la causa de la República se traduce por la incondicional y leal adhesión al Gobierno y por el perfecto cumplimiento de las disposiciones de él emanadas. Los españoles, que saben lo que se juegan en la empresa, no podrán tolerar el libre desarrollo de los provocadores y de los malvados, de los insensatos y de los descontentos, que prefieren que todo se hunda, al es que no se van a salvar en toda su integridad los particulares intereses que defienden.

La revolución es una obra creadora. Para demostrarlo cumplidamente, los partidos y las organizaciones tienen que acreditar que han superado la hora de las palabras y de los propósitos y que ha llegado el momento en que, traspuerto el umbral de la nueva vida, han entrado de lleno en el período de cristalización del pensamiento en realidades tangibles. A este respecto tenemos que destacar el espíritu que alentó en el importantísimo acto celebrado el pasado domingo en esta capital en pro de la unidad de socialistas y de comunistas, y que señala un destacado avance en la nueva etapa de realizaciones que está deseando el pueblo. Izquierda Republicana, no hace muchos días, en un acto, también celebrado en Madrid, dijo por boca de uno de sus hombres: "El espíritu de Izquierda Republicana no se perderá; pero de la revolución saldrá el gran Partido republicano único del porvenir. Las diferencias entre las dos tendencias deberán desaparecer también, constituyéndose la sindical única, que un predominio de anarquistas ni marxistas de cabida a todos los trabajadores. Desaparecerán también las diferencias entre los partidos obreros para constituir un único partido del proletariado." Si estamos todos conformes, ¡manos a la obra! para constituir los instrumentos eficaces que aceleren el triunfo y aseguren el porvenir.

En el camino emprendido, desbrozados ya los obstáculos que se oponían a una marcha ágil y desembarazada, sin prisas, que no son convenientes, pero también sin pausas, que no son necesarias, debemos comenzar a recorrer las primeras etapas de una nueva vida, que son casi siempre las más álgidas y penosas. Todo debe hacerse al servicio del pueblo y de la República. Lo exigen las circunstancias en que vivimos y lo exige la victoria, a la que tenemos que acercarlo todo. La España republicana luchará y luchará hasta la consecución de la victoria contra los aventureros y los invasores extranjeros y los opresores que intentan privarla de libertad. La unidad de las dos grandes corrientes sindicales, la creación del Partido único del proletariado y la constitución del gran partido republicano acelerarán la victoria y facilitarán, en un grado que acaso hoy no seamos capaces de comprender, la ingente labor de forjar un pueblo y edificar una nueva España.

El Japón protesta ante el Gobierno de la U. R. S. S.

Tokio, 29.—El ministro de Negocios Extranjeros ha encargado al embajador nipón en Moscú que proteste ante el Gobierno de la U. R. S. S. contra la ocupación de las Islas Sakhalin y Semurá, en el río Amur, por las tropas soviéticas.—Febus.

Tres millones de pesetas para haberes de las fuerzas catalanas de Orden Público

Barcelona, 29.—El «Diario Oficial de la Generalidad» publica un decreto habilitando un crédito de 3.600.000 pesetas para abono de haberes a las fuerzas de Orden Público.—Febus.

Las últimas operaciones realizadas en las cercanías de Huesca han sido francamente favorables para la causa de la República

Alcañiz, 29.—Esa actividad por estos sectores. Algunos trotes y presencia de la aviación fascista en vuelos de reconocimiento. Los aparatos enemigos no han lanzado en estos días ningún proyectil sobre nuestras líneas.

Hemos tenido ocasión de hablar con una destacada personalidad acerca de la situación de estos frentes y nos ha manifestado que la situación nos es favorable.

A diversas preguntas nuestras ha contestado que los últimos combates desarrollados en las cercanías de Huesca fueron favorables por completo a la causa de la República. La operación realizada no fue una ofensiva a fondo, sino una operación de tanteo. No hay que olvidar, nos dijo, que hace un calor sofocante y que las operaciones no se pueden llevar a cabo con mucha intensidad por las dificultades que supone para los hombres. Desde luego, aunque los fasciosos iniciaran una ofensiva por este sector, puede usted tener la seguridad de que no avanzarán un solo paso.—Febus.

SE HAN MEJORADO LAS POSICIONES REPUBLICANAS DEL FRENTE SUR



Se sigue luchando en Euzkadi

Durante la jornada de ayer se observó en las líneas enemigas del sector del Jarana un pequeño movimiento de tropas, que hizo pensar en la posibilidad de un ataque fascioso. Por si la cosa era cierta, desde nuestras trincheras se abrió un nutrido fuego de fusil, ametralladora y mortero. También nuestras piezas de artillería lanzaron algunas granadas sobre determinados puntos de la retaguardia fasciosa, en busca de posibles concentraciones. Pero el ataque no llegó a realizarse.

En Madrid el día transcurrió en calma. Sólo a última hora de la tarde las baterías fascistas cañonaron intensamente el casco urbano de la población, viéndose a caer los proyectiles sobre algún barrio que, hasta ahora, venía librándose de los criminales bombardeos del enemigo.

Los fascistas no pudieron ayer adelantar un solo paso en los frentes de Euzkadi. No sólo se vieron cortadas en seco sus intenciones, sino que los soldados de la República les causaron gran cantidad de bajas, después de rechazarlos violentamente.

También los traidores intentaron atacar por el norte de Aragón; pero sus esfuerzos no fueron intensos y, por lo tanto, tampoco hubo de ser intensa la resistencia, logrando nuestras tropas, con facilidad, anular sus intenciones.

Por último, en el frente sur nuestros soldados presionaron las líneas enemigas en el sector de Peña de la Mata. El enemigo opuso alguna resistencia; pero a la postre hubo de ceder ante el impulso de los leales, que rectificaron sus posiciones de vanguardia, con gran ventaja para nuestras líneas.

Procesamientos por los sucesos de Reus, Gandesa, Tortosa y La Fatarella

Barcelona, 29.—Ha regresado de Tarragona el juez especial que instruye sumario por los hechos ocurridos tiempo atrás en Reus, Gandesa, Tortosa y La Fatarella. Ha realizado importantes diligencias y ha dictado autos de procesamiento.—Febus.

El ministro de Defensa comunica al encargado de Negocios de la Gran Bretaña el hallazgo de las escandallas de tres minas submarinas

Que a diez millas de las costas de Almería habían colocado las flotas fascistas

Valencia, 29.—El ministro de Defensa Nacional ha remitido al encargado de Negocios de la Gran Bretaña la siguiente comunicación:

«Excmo. Sr.: El jefe de la base naval de Almería comunicó telegráficamente a este ministerio, con fecha 27, lo siguiente: «A las dieciocho horas del día de hoy se presentaron en esta base unos pecadores de arte de arrastre manifestándose que a unas diez millas de la costa, al sur de la farola del morro de Poniente, al levar las artes suspendieron en su copa tres minas. Inmediatamente dispuse la salida del guardacostas «Montedorn», a bordo del cual fué el comandante de un submarino, para la información técnica del caso, resultando no ser tales minas y si las escandallas de las mismas; de lo cual se deduce que el arte de arrastre cortó los cables de unión, yendo las minas a la deriva.»

«Como detalle de información debo significar a V. E. que, con motivo del accidente ocurrido al «Hunters», en el mes de mayo, los puestos dependientes de esta base han observado que los buques ingleses ejercen la vigilancia de control, a partir de aquella fecha, precisamente en el lugar donde han sido encontradas las minas colocadas por los fascistas. Esto demuestra, una vez más, la tendencia que tienen las flotas al servicio de los rebeldes de procurar, etc., etc.»

Reitero a V. E. la seguridad de esta mi opinión, que comprueban las partes de novedades. De ello me he apresurado a dar cuenta al representante de la nación británica en Almería, quien me ha rogado lo comunique a ese Estado Mayor para que se de cuenta a la Embajada.

He dispuesto asimismo que, cuando lo permitan las circunstancias de visibilidad, salga uno de los hidros al servicio de esta base con objeto de reconocer y localizar la situación de las minas, así como cuatro barcos de pequeño calado, para ser rastreadas.

Salúdole respetuosamente. Lo que participo a V. E.—Valencia, 28 de junio de 1937.—Indalecio Prieto.—Señor encargado de Negocios de la Gran Bretaña.—Febus.

Un ataque faccioso es rechazado en el norte de Aragón

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional facilitado a las veintidós treinta:

«EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO: Sin novedad. Se han presentado en nuestras filas varios soldados.»

ESTE.—Los facciosos atacaron algunas de nuestras posiciones del Alto Aragón, sin conseguir los objetivos que se proponía. Continúa la presentación en nuestras líneas de soldados evadidos del campo enemigo.

NORTE.—Viscaya: Nuestras tropas contraatacaron en la jornada de hoy reiteradamente al cerro de la Cruz, consiguiendo apoderarse de dicha posición, siendo abandonada después. En estos contraataques nuestras tropas castigaron duramente al enemigo, que acusó gran quebranto. Los facciosos atacaron con insistencia Zaya, sin conseguir ventaja alguna.

SUR.—En las últimas horas de la jornada de ayer fueron mejoradas nuestras posiciones del Peñón de la Mata, ocasionando a los facciosos muchas bajas.

En los demás frentes, sin novedad.»

La estación del f. c. de Aranda de Duero, bombardeada por nuestros aviones

Valencia, 29.—El ministerio de Defensa facilitó, a las diez de la noche, el siguiente parte:

«Hoy, al mediodía, fué bombardeada con eficacia, por nuestros aviones, la estación del ferrocarril de Aranda de Duero.»—Febus.

CIRCULAR DE LA FISCALIA DE MADRID

«Se ha querido hacer la revolución y se ha olvidado hacer la guerra»

El fiscal de la Audiencia territorial de Madrid, don Feliciano L. y López de Uribe, ha dictado la siguiente circular:

«Pronto hará un año que España, en una guerra sin igual, lucha por su libertad e independencia. Hoy se ve ya claro sobre los orígenes, preparación y desarrollo de esta guerra. Los militares sublevados han sido y son el instrumento de las ambiciones imperialistas de los Estados totalitarios. El odio que las clases privilegiadas de España sentían hacia los trabajadores, y la soberbia de nuestros militares (generales sin batallas que nos asaltan. A España le quedaba reservado por la Historia el papel de ser la primera democracia europea que sufriese los ataques de los enemigos de la civilización. España, la de los tristes destinos, pasó, por este hecho, a ser la de los destinos luminosos. Su puesto en la Historia será el primero, y ningún otro país se lo disputará.»

Repasar lo que en estos once meses de lucha ha hecho el pueblo español en defensa de su independencia y libertad, sería trabajo demasiado extenso y respondería a los historiadores futuros. A nosotros nos compete solamente hacer un examen de nuestra actuación, para afirmarla en lo bueno y rechazarla en lo malo.

Hasta hoy, triste es confesarlo, son muchos los que no se han dado cuenta de la magnitud de nuestra lucha; sólo han pensado en las ventajas que el nuevo estado de cosas podía depararles. Se han entretenido—sin haber pasado del intento—en resolver problemas que deberían quedar para después; se ha querido hacer la revolución y se ha olvidado hacer la guerra. Pues bien: pensar de esto, en el aspecto revolucionario todo ha quedado en ensayos, nada se ha consolidado. En cambio, en el aspecto militar hemos dado un paso enorme creando un Ejército disciplinado y eficiente, firme baluarte de nuestra resistencia y de nuestra victoria.

¿Qué prueba esto? Que el caminar de los pueblos en la Historia es inmutable y que ningún pueblo ha podido hacer su revolución estando empeñado en una guerra.

Y si ha de ser así, y ello se hace preciso para lograr la victoria, rectifiquemos nuestros errores y orientemos todos nuestros esfuerzos al fin primero: OLVIDEMOS NUESTROS DERECHOS Y AUMENTEMOS NUESTROS DEBERES.

Nuestra inquebrantable fe en el triunfo debe traducirse en hechos, no en inhibiciones que más parecen un confiar en la providencia.

El pueblo antifascista así debe comprenderlo, y el fiscal de Madrid espera que lo comprenderá. La guerra—ya se ha dicho por uno de nuestros hombres

Chautemps, en su declaración ante la Cámara, afirma que el nuevo Gobierno servirá con toda energía las causas de la paz y el progreso social

París, 29.—En la sesión de la Cámara fué leído por Chautemps la declaración ministerial, que declara que dos ideas fundamentales dominan desde hace un año las preocupaciones comunes de los republicanos: la paz y el progreso social. Al servicio de una y otra dedicará el Gobierno toda su energía.

Mantendrá una política exterior encaminada a buscar la paz de todos los pueblos, que sólo la concibe en la justicia y en el respeto a la independencia de todos.

Expresa la voluntad de no tolerar ningún ataque a la nueva legislación social. Subraya la necesidad de una pausa que no signifique ni retroceso ni paralización del plan de trabajo. Expone que el deber más urgente y la razón del Gobierno es adoptar energías medidas para reprimir los intolerables abusos de la especulación, salvar las reservas oro de Francia, cubrir las necesidades de la Tesorería, equilibrar el presupuesto, vigilar los precios y reanimar la economía.

Termina dirigiendo un llamamiento a la mayoría republicana de ambas Cámaras para que apoyen el esfuerzo de salvaguarda que permitirá a la democracia permanecer próspera y en camino de reanudar su obra reformadora que respondió a las esperanzas populares.—Febus.

A nuestros lectores

Nuestro número de hoy—de dimensiones más reducidas que las de costumbre—no llegará a provincias ni a algunos frentes de guerra. No hay papel. La única fábrica que trabaja estos días no tiene capacidad productora suficiente para abastecer a los periódicos madrileños. Y por ello POLITICA—igual que otros colegas—se ve obligado hoy a reducir su tirada a menos de la mitad y a variar un poco su habitual fisonomía.

No creemos que este nuevo sacrificio a que nos vemos obligados sea para más de uno o dos días. La buena voluntad que en la solución de este problema ponen todos los elementos interesados—periódicos, papeleros y Comité de Enlace de Artes Gráficas—nos permite abrigar la esperanza de que, dentro de muy poco, podremos recobrar nuestra peculiar fisonomía y reanudar nuestra comunicación diaria con los combatientes y con nuestros amigos de provincias.

más representativos—la ganará aquel que tenga mejor organizada su retaguardia. Por ello, los que ejercemos funciones lejos de las trincheras tenemos el ineludible deber de organizarla y encauzarla.

Los momentos son decisivos y graves. La atmósfera internacional se agita y ensombrece. La amenaza de una guerra mundial hace estremezecer de espanto a Europa. La España antifascista debe estar preparada para toda contingencia. Si la guerra no estallase en Europa, nuestro esfuerzo y nuestro trabajo no serían baldíos, pues nos permitirían aplastar más rápidamente a nuestros enemigos interiores. Por tanto, no debe haber ni un flaqueo ni una debilidad en el cumplimiento del deber. TRABAJAR, TRABAJAR Y TRABAJAR. Ésta es la consigna.

Así inspiráremos confianza a nuestros bravos soldados, que a diario nos dan el ejemplo de disciplina, abnegación y fervor antifascista.

Por ello encomiendo a los funcionarios fiscales de mi jurisdicción y mando que, aparte de sus funciones específicas determinadas por las leyes, realicen esta labor de orientación de la opinión pública, toda vez que, en estos momentos excepcionales para la patria, no debemos limitar nuestro trabajo y esfuerzo a lo que señala nuestra propia función, sino que, por el contrario, debemos dedicar el tiempo que el cumplimiento estricto de nuestro deber nos permita a coadyuvar en la labor que el Gobierno del Frente Popular se ha impuesto, con el aplauso de todo el pueblo antifascista.

El premio de nuestra victoria será disponer de nuestro destino. Hagámonos merecedores de él.»

LA CÁMARA VOTA LA CONFIANZA AL GOBIERNO

París, 29.—La Cámara ha votado la confianza al Gobierno, después de la sesión de esta tarde, por 295 votos contra 142.—Febus.

NUEVAS VICTORIAS DEL FRENTE POPULAR EN FRANCIA

París, 29.—El Frente Popular ha obtenido en toda Francia nuevas victorias electorales. En Perpignan ha triunfado el candidato comunista. En el décimo distrito, la candidatura del Frente Popular ha obtenido un puesto, en lucha contra el candidato reaccionario, que antes era concejal. En Fresnes, los comunistas van a la cabeza. En Ditzham, el Frente Popular ha logrado también un triunfo, frente a la candidatura reaccionaria.—A. I. M. A.

Visado por la censura

La juventud en la guerra



La juventud trabaja y se instruye

En las fábricas de Madrid los jóvenes obreros trabajan con todas sus fuerzas y sin sentir sus sacrificios para asegurar el envío de los materiales necesarios a los diversos frentes. Trabajan alrededor de doce y catorce horas, y el tiempo libre de que pueden disponer, aun siendo muy poco, lo emplean en aprender y mejorar sus conocimientos técnicos.

Un joven camarada, que emplea en estudiar matemáticas sus horas libres, nos enseña su libro de estudios y un cuaderno lleno de cifras y fórmulas. Cuando le preguntamos si todavía se ocupa en otras cosas, nos responde:

—Evidentemente; hemos formado varios grupos para una educación preliminar, para el caso de que el Gobierno nos necesite en los frentes. Cada día hacemos ejercicios durante una hora si el trabajo no lo permite. Hemos aprendido a manejar el fusil. Uno de los grupos ha sido designado para aprender el manejo de la ametralladora. Todos nosotros sabemos disparar, y cuando se nos envíe al frente podremos ser útiles en algo.

Todo el tiempo que nos queda, fuera de estos ejercicios, lo empleamos en instruirnos. Un gran número de nuestros camaradas mejora sus conocimientos de mecánica, haciendo estudios teóricos en nuestra biblioteca. Sabed que tenemos ya más de dos mil volúmenes. Y se puede encontrar casi de todo cuanto nos pueda hacer falta. Esta biblioteca es nuestro mayor tesoro. La guardamos y la cuidamos. Los primeros quinientos volúmenes los encontramos en una casa que ardía pocos días después. Nosotros habíamos trabajado en esta casa, que durante uno de los bombardeos de Madrid por escuadrillas de Junkers alemanes, fué bombardeada, y cuando vimos que las bombas incendiarias amenazaban consumirla por el fuego, nos precipitamos para salvar "nuestros" libros bajo los escombros. Fué ésta una maniobra peligrosa, y pudimos decir que habíamos salvado nuestra biblioteca arriesgando nuestras vidas. En el último viaje que nosotros hacíamos a través de las llamas, un camarada descubrió un ejemplar de la edición española del "Mein Kampf", de Hitler. ¡Mutilado!

deciros que un segundo más tarde este libro volvía a las llamas. Nosotros allí habíamos tenido muy buena suerte, pues cuando nuestros camaradas salieron con su último cargamento la casa se derrumbó tras de ellos. Desgraciadamente, no habíamos podido salvar todo lo que hubiéramos deseado, pero ya teníamos bastantes libros para fundar esta biblioteca. Más tarde, se nos envió mucho material de las librerías, de las oficinas, y muchos particulares nos ayudaron a aumentar el número de nuestros libros. Después, hemos hecho colectas entre nosotros; si tal o cual libro nos parecía necesario para nuestra biblioteca, lo hemos adquirido nosotros mismos. Ahora no puede usted imaginar cuántos camaradas se reúnen aquí en sus horas libres. La alegría que nos proporciona esta biblioteca no puede imaginarse; piense que jamás habíamos conocido esto...

En mi fábrica, a mi lado, trabaja un camarada torero... Le gusta, sobre todo, leer poemas... Nuestro amigo me dijo que él mismo compusiera versos... Se le ha preguntado muchas veces... pero tiene vergüenza, cree que se reirán de él... Un día acaso se decida a escribir un libro.

Toda la juventud española está animada de un nuevo espíritu; es consciente de sus tareas y de sus deberes en la vida. Y el frente de hierro que corta el camino al fascismo internacional se basa esencialmente sobre estos tres puntos: valor en los frentes, amor al trabajo y deseo de cultura en la retaguardia.

Brigadas de ayuda al campesino. La primera expedición de ¡Alerta!

El domingo marchó al campo la primera expedición de ¡Alerta! para ayudar al campesino. Al llamamiento lanzado por el Comité Central acudieron unos cuatrocientos muchachos que llevaron su alegría y su excelente voluntad hasta los hermanos del campo.

Bajo las indicaciones técnicas de los campesinos se trabajó todo el día en varias fincas, y a pesar de la falta de práctica en los duros trabajos del campo, los muchachos de "Alerta" sacaron una considerable extensión de terreno, regresando satisfechos de haber colaborado en la importante labor de recoger nuestra cosecha.

LOS ULTIMOS DECRETOS FIRMADOS POR EL JEFE DEL ESTADO

Queda derogado el decreto que dispuso el traspaso de los Registros civiles a los Ayuntamientos

Se desgravan los derechos arancelarios para los productos procedentes de la U. R. S. S.

Valencia, 29.—La "Gaceta" publica todos los decretos firmados ayer por el Presidente de la República, cuyo índice hemos publicado.

Entre ellos figura uno de Justicia derogando el de 9 de enero último, que dispuso el traspaso de los Registros civiles a los Ayuntamientos. Estos procederán a devolverlos a los Juzgados municipales, en el plazo de ocho días.

Los matrimonios celebrados ante los alcaldes, siempre que se hayan observado las formalidades y requisitos legales que para los notarios se establecieron por este decreto.

El decreto sobre revelación de secretos dispone que el funcionario público que revele los secretos de que tenga conocimiento o entregare, o diere a conocer indebidamente documentos, incurrirá en las penas que se señalan para los que substraigan, destruyan y oculten documentos y para los empleados u obreros que concierden secretos de la industria y los divulgaren.

Si todos estos hechos tendieran a favorecer la rebelión se serán aplicados los artículos de la ley de delitos de auxilio a la rebelión.

Un decreto de Defensa Nacional dispone que la organización de la defensa pasiva contra los ataques aéreos es obligatoria en todo el territorio nacional, siendo la Dirección de la Defensa Española la encargada de dar cumplimiento a las normas generales en cuanto se refiere a la organización, preparación y realización de la defensa pasiva.

Se constituirán los Comités provinciales y locales constituidos por las representaciones que alts.

En cada provincia o localidad se constituirán equipos de especialistas sanitarios y de trabajo.

Los gastos deben ser sufragados por los beneficiarios de esta defensa.

Los establecimientos industriales que por su participación eventual en los trabajos de la Defensa Nacional, por su importancia o por las condiciones particulares de su funcionamiento o situación, deben establecer la defensa pasiva contra los ataques aéreos. Lo harán aliadamente, siendo encargados de llevar a la práctica dichas medidas un militar retirado o licenciado.

Otro decreto de Defensa es el creador de las Delegaciones de la Subsecretaría de Armamento en el Centro, Norte y Cataluña. La del Centro residirá en Madrid, la del Norte en Santander y la de Cataluña en Barcelona.

En su actuación se ajustarán a las facultades que pueda conferirles el ministro.

Por otro decreto de Defensa se deja sin efecto el artículo 51 de la ley de 2 de noviembre de 1931, que declaró a extinguir el Cuerpo de Infantería de Marina. En el preámbulo se dice que el actual movimiento subversivo ha hecho resaltar desde los primeros momentos el error cometido por la amputación verificada en los efectivos de dicho Cuerpo, que valientemente se enfrentó con los facciosos y por ello se procede a impulsar su nuevo crecimiento creando el llamado Regimiento Naval número 1.

unidad que hoy cuenta con siete batallones y viene dando pruebas de innegable lealtad y heroísmo.

Otro disponiendo la creación en cada Batallón o Cuerpo de Ejército de los batallones o compañías disciplinarias que la circunstancia exijan. A estas unidades serán destinados los militares incurso en las penalidades establecidas por el decreto de 18 de julio, los que fueren condenados por los Tribunales populares de Guerra, y los que se hicieren merecedores a ello a juicio del general jefe del Ejército o Cuerpo de Ejército.

El número de batallones o compañías, sus cuadros de mando, plantillas personal y material, serán acordados por el ministro de Defensa en un decreto de Hacienda aplicando a las mercancías originarias de la U. R. S. S. la segunda columna de los Aranceles de Aduana se dice:

"El general retraimiento comercial que se observa en muchos de los países de los riesgos de la navegación que dificulta y a veces, imposibilita a la España leal el aprovisionamiento de los artículos que son necesarios para el consumo personal y el de la industria en sus diferentes manifestaciones, contrasta notablemente con las facilidades y buena voluntad demostrada reiteradamente por la U. R. S. S., que, arrojando todos los peligros, y alianando las dificultades que podían presentarse, procura, por todos los medios, suministrar a España cuantos artículos son precisos a su abastecimiento, y por el Gobierno se dictan disposiciones encaminadas a facilitar la aproximación entre los dos países, haciendo más asequible la adquisición de los productos de la República soviética, mediante una desgravación de los derechos exigibles a su importación en España, y más aún si se tiene en cuenta que en los momentos actuales se está en vías de llegar a feliz término un arreglo comercial con Rusia, que permita aplicar a lo procedente de aquella nación los beneficios arancelarios del régimen contractual que se establezca."

Se reúnen las Comisiones parlamentarias de Régimen interior y del Tribunal de Cuentas

Valencia, 29.—Se reunió esta mañana la Comisión de Régimen interior del Parlamento, presidida por el señor Martínez Barrio. Se estudiaron diversos asuntos de personal y se trató del local donde ha de instalarse el Parlamento.

Se ha reunido la Comisión parlamentaria del Tribunal de Cuentas, presidida por el señor Martínez Barrio.—Febus.

Una nota de la Delegación de Hacienda sobre el impuesto de Transportes por carretera

En el "Boletín Oficial de la Delegación de Hacienda", correspondiente al 22 del actual, se inserta un orden circular por el cual se concede un plazo de quince días con el fin de que las Empresas o dueños de vehículos, destinados al transporte de viajeros o mercancías por carreteras o caminos, puedan solicitar la concesión del concierto para el pago del impuesto de Transportes, correspondiente al presente año.

La mencionada circular se refiere también al caso en que las Empresas y dueños de vehículos inscritos en los padrones del impuesto durante el año 1935 vienen igualmente obligados a la presentación de solicitudes del concierto para el año actual, considerándose a incumplimiento de esta formalidad como renuncia a los beneficios consiguientes, liquidándose, por tanto, el referido impuesto por recibo especial en la forma establecida en los artículos 24 y 25 de la ley de marzo de 1932.

EL CINEMA

"De tren a tren, dos bodas", en Madrid-Paris

Sin grandes pretensiones, la película estrenada esta semana en el cine Madrid-Paris divierte a ratos y entretiene durante toda la proyección. Está realizada en Inglaterra. Todo se reduce al capricho de la hija de un millonario, que se empeña en casarse con un muchacho que vivió en una estación, en un cruce de trenes, de ventanilla a ventanilla. Luego resulta que el elegido por su corazón es otro, y como no se trata de que los espectadores salieran disgustados del local, se casa con él.

Miriam Marsh interpreta la protagonista, con encantadora desenvoltura y extraordinaria naturalidad. La segunda muy bien Anthony Bushell.

El film está realizado sin alardes, innecesarios, por otra parte. Todo se desarrolla sencillamente. Lo único que hay que lamentar es la copia que se pasa en el cine Madrid-Paris, que, además de estar viejisima, es bastante defectuosa. Pero ello es disculpable, pues, sin duda por las circunstancias actuales, la Junta de Espectáculos no habrá podido lograr otra copia en mejores condiciones.

También es de elogiar que haya sido presentada en su versión original, con subtítulos en castellano.—J. C.

EL TEATRO

Estreno de "Las ametralladoras" en Martín

La letra es de "Ramuncho" y la música de los maestros Barrera y Beltrán Reyna. Nada nuevo han hecho en esta revista estrenada ayer en Martín. No es ni mejor ni peor que las otras que se han dado en los teatros madrileños que cultivan este género. Los mismos clichés, iguales situaciones, idéntico argumento. Ni mejor ni peor escrita que las otras. Todo igual, en resumen.

De todos los que desfilaron por el escenario, los mejores fueron Ramón Peña y José Bárcenas, que pusieron bastante sal en sus papeles. Lo sentían por realce en algunos momentos. De ellas ninguna, ni Isabella Nájera, ni Agustina Palenque, ni Eulalia Zazo, tienen la menor idea de lo que hacen. Algunas de ellas lo disimulan luciendo un cuerpo repletísimo de bombas, pero las otras al salir pueden apuntar. Las señoritas del conjunto hicieron lo posible por levantar las piernas al mismo tiempo, cosa que no siempre lograron y a ellas no puede hacérselas culpables de su desgracia y que, junto a ellas, en un momento, se ven algunas de ellas, aparece otra desmedrada y flaca. Bien es cierto, que en régimen de comidas en que vivimos no puede exigirse una mayor regularidad en los razonamientos.

Hay algunos decorados creativos, aunque no son de gran gusto, y una brillantez que se apoda May-Kar, que se ha pintado el cuerpo con tinta de todo y que, en dos ocasiones, da por el escenario unas cuantas vueltas atolondrada.

Hay que destacar un número llamado el "buen salvaje", vestido (?) con fino y muy lindo. Fue el único que los intérpretes no accedieron a repetir. Todos los demás fueron visados y los autores saludaron amablemente desde el escenario.—J. C.

DECLARACION Y RATIFICACION

Recibimos una amable carta de Antonio Casas Brieto, autor de "Yo, gitano; tú, gitana", en la que, con relación a un comentario aparecido en estas columnas sobre la reposición de su comedia en el Alcázar, hace constar que no puede hacerse culpable a la dirección artística del teatro y a él sólo, el haber intercalado, en el tercer acto, el cuadro flamenco que censuráramos.

Aunque los razonamientos no nos convencerían, los damos por buenos, ya que el autor lo afirma. Lo sentimos por Casas Brieto, y no nos convence por que, haber pensado como dice, hubiera puesto, desde un principio, el cuadro flamenco que hay que lamentar. Por el contrario, en el tercer acto, tal como estaba escrito, se ve la intención clara de aludir en escena a los cantadores y bailarines. Ahora el autor ha cambiado de parecer y accedemos gustosos a la aclaración que solicita. Para nuestra opinión sigue siendo el mismo. Esto es, que el cuadro flamenco, de pésimo gusto, no por ser flamenco, sino por ser como es, nada añade a la comedia y, en cambio, le viene a restar una de las cualidades que tenía.

La Prensa europea comenta las expansiones oratorias de Hitler

"LA AVENTURA DE ABISINIA—DICE 'L'ECHO DE PARIS'—HA HECHO CREER A ITALIA QUE LOS AUDACES TRIUNFAN SIEMPRE"

París, 29.—La Prensa comenta extensamente la tensión europea, originada por los acontecimientos de España y por las recientes manifestaciones oratorias alemanas.

"L'Echo de Paris" dice que la aventura de Abisinia ha hecho creer a Italia que los audaces triunfan siempre. Las concesiones del Gobierno de Londres parece que no rebasaran ciertos límites, y el verdadero peligro de estos límites está en que no sean vistos con exactitud por las fuerzas destinadas al bloqueo del Mediterráneo.

El periódico "L'Espresso" dice: "La injerencia de Alemania en el Mediterráneo constituye una violación del Estatuto, y el persistir, todos los Estados costeros tendrán algo que decir. Este es uno de los más amenazadores problemas internacionales."

La declaración italoalemana de no intervención tiende a transformarse en una intervención descarada en favor de Franco.

Califica de positivos los resultados de las entrevistas celebradas en Anjemare, y dice que la agravación de la situación, después de las palabras inauditas de Hitler, Goebbels y Farinatti, imponen a los antifascistas una acción rápida, siendo necesario acabar con toda mala inteligencia que dificulte nuevas entrevistas.

Tiene la seguridad de que una mala cooperación pesa sobre las dos Internacionales en estos momentos: la ayuda rápida, y con todas sus fuerzas, a la España antifascista, amenazada en su misma existencia.—Fabra.

violentemente a Alemania e Italia. Habla, sin ahorrar palabras fuertes, de "la maniobra de chantaje a que se entregan ambas dictaduras. De esta forma—agrega—ambas dictaduras propondrán como precio para su aceptación del plan francolíngües lo siguiente: Primero, el reconocimiento de facto del Gobierno Francés; segundo, el reconocimiento del estado de guerra entre los dos Gobiernos; y tercero, el reconocimiento de los derechos de beligerante a las dos partes."—Fabra.

EN "L'HUMANITE", MARCEL CACHIN, PROPUGNA LA URGENTE NECESIDAD DE LA UNION ANTE LAS AGRESIONES FASCISTAS

París, 29.—Marcel Cachin publica un artículo en "L'Humanité" proclamando la necesidad urgente de la más estrecha unión de los organismos proletarios internacionales frente a las agresiones del fascismo internacional en España.

Califica de positivos los resultados de las entrevistas celebradas en Anjemare, y dice que la agravación de la situación, después de las palabras inauditas de Hitler, Goebbels y Farinatti, imponen a los antifascistas una acción rápida, siendo necesario acabar con toda mala inteligencia que dificulte nuevas entrevistas.

Tiene la seguridad de que una mala cooperación pesa sobre las dos Internacionales en estos momentos: la ayuda rápida, y con todas sus fuerzas, a la España antifascista, amenazada en su misma existencia.—Fabra.

"LA INTERVENCIÓN PARECE HACERSE CADA VEZ MENOS POPULAR EN ALEMANIA"—DE CLARA EL "MANCHESTER GUARDIAN"

Londres, 29.—El "News Chronicle" declara que si Alemania e Italia persisten en su actitud obstruccionista, el Comité de no intervención no podrá elevar y se verá obligado a abandonar el control, y lo que entonces quede del pacto de no intervención no valdrá ya para una nueva reunión del Comité.

El "Manchester Guardian" dice: "La intervención parece hacerse cada día menos popular en Alemania, y es posible que Hitler haya decidido dejar a Mussolini llevar todo el peso de la intervención."

Según el corresponsal del "Times" en Berlín, y del mismo periódico en Roma, es seguro que Alemania e Italia se oponen a que los navios franceses y británicos lleven el envío dejado por la marcha de las unidades italoalemanas en la vigilancia de las costas españolas.—Fabra.

EL "DAILY HERALD" ATACA VIOLENTAMENTE A ALEMANIA E ITALIA

Londres, 29.—El "Daily Herald" ataca

Ante el próximo Congreso Popular de la Solidaridad

Han comenzado, en medio de extraordinaria animación y entusiasmo, los trabajos preparatorios del Congreso Popular de la Solidaridad que para el próximo mes de julio ha organizado el Comité Provincial de Madrid del Socorro Rojo Internacional.

Diversos grupos y secciones han ido por terminadas sus deliberaciones después de elegir los nuevos Comités, discutir y aprobar la gestión del organismo provincial de dicha institución benéfica a lo largo de un año de gestión.

En estas sesiones preparatorias han estado presentes numerosas representaciones de los distintos frentes del sector del Centro.

Lea usted POLITICA

En Milán, los obreros

no se resignan a oír en silencio los desahogos fascistas y protestan ruidosamente

Zurich, 29.—Se ha celebrado en un pueblo de la provincia de Milán un mitin, durante el cual el secretario del fascio local ha pronunciado un discurso de tonos demagógicos sobre la intervención del fascismo en España, y en el que se refirió a los "horrores del comunismo". Fue interrumpido por numerosos obreros parados, que enfierraron voces contradictorias. Los obreros parados fueron detenidos y llevados a la Casa del fascio, donde fueron apaleados brutalmente. De Turín dicen que varios obreros que habían presentado unas peticiones de reivindicación y de mejora en las condiciones de trabajo han desaparecido repentinamente de la circulación.—A. L. M. A.

Se reúnen las Comisiones parlamentarias de Régimen interior y del Tribunal de Cuentas

Valencia, 29.—Se reunió esta mañana la Comisión de Régimen interior del Parlamento, presidida por el señor Martínez Barrio. Se estudiaron diversos asuntos de personal y se trató del local donde ha de instalarse el Parlamento.

Se ha reunido la Comisión parlamentaria del Tribunal de Cuentas, presidida por el señor Martínez Barrio.—Febus.

Una nota de la Delegación de Hacienda sobre el impuesto de Transportes por carretera

En el "Boletín Oficial de la Delegación de Hacienda", correspondiente al 22 del actual, se inserta un orden circular por el cual se concede un plazo de quince días con el fin de que las Empresas o dueños de vehículos, destinados al transporte de viajeros o mercancías por carreteras o caminos, puedan solicitar la concesión del concierto para el pago del impuesto de Transportes, correspondiente al presente año.

La mencionada circular se refiere también al caso en que las Empresas y dueños de vehículos inscritos en los padrones del impuesto durante el año 1935 vienen igualmente obligados a la presentación de solicitudes del concierto para el año actual, considerándose a incumplimiento de esta formalidad como renuncia a los beneficios consiguientes, liquidándose, por tanto, el referido impuesto por recibo especial en la forma establecida en los artículos 24 y 25 de la ley de marzo de 1932.

NUESTRO PARTIDO

JULIO VALENCIANO, ALFONSO REYES Y JUAN MARIA AGUILAR HABLARAN HOY EN LAS EMISIONES DE L. R.

Esta noche, a las nueve, y en la emisión reservada por Unión Radio a la propaganda de nuestro Partido, harán uso de la palabra ante aquel micrófono los correligionarios Julio Valenciano, Alfonso Reyes, comisario de Guerra, y Juan María Aguilar, diputado a Cortes por Sevilla.

SE DESHA SABER NOTICIAS DE FRANCISCO LEQUEZ EGIDO

Se desea conocer el paradero de Francisco Lequez Egido, que estaba en Málaga y salió como soldado para el frente de Madrid.

Facilite noticias a la Junta Municipal de Izquierda Republicana de Madrid (avenida de Rusia, núm. 3), de quien las tiene solícitas sus familiares.

Congreso de Asociaciones Internacionales pro S. de N.

Hodza, por Checoslovaquia, pronunció un vibrante discurso en defensa de la institución ginebrina

Praga, 29.—Esta mañana ha inaugurado sus trabajos el Congreso de Asociaciones Internacionales pro S. de N., con asistencia de los delegados representantes de treinta naciones.

El ministro de Negocios Extranjeros, Hodza, pronunció un discurso, diciendo que en nombre de Checoslovaquia podía repetir lo dicho por los jefes de los Gobiernos de la Pequeña Entente: «Estamos dispuestos a participar en toda reforma de la S. de N. que tienda a reforzarla y rechazamos con energía cualquier tentativa dedicada a paralizar su función en la política mundial. La Sociedad de Naciones podrá realizar su cometido con tanto mayor éxito cuanto mayor sea la seguridad con que pueda apoyarse en los pactos regionales previstos por el mismo Briand, apóstol de la Europa unificada.»—Fabra.

Presentación de solicitudes del concierto para el año actual, considerándose a incumplimiento de esta formalidad como renuncia a los beneficios consiguientes, liquidándose, por tanto, el referido impuesto por recibo especial en la forma establecida en los artículos 24 y 25 de la ley de marzo de 1932.

CARTELERAS

TEATROS

ALKAZAR.—A las 6.30, Tú, gitano; yo, gitana.

BARRERA.—A las 4.30 y 6.30, Variaciones, con Hermanas Díaz, Morla, Arthur, Orelia de Aragón y Carman Flores.

BARRAL.—A las 6.30, Las de Calín.

CALDERON.—A las 4 y a las 6.15, Variaciones, con Pastora Imperio, Castex, Lolita de Triana y La Yankée.

COMEDIA.—A las 6.15, Tururú!

CHUECA.—A las 6.30, En el pueblo mando yo.

ESLAVA.—(Loreto-Chilote). A las 6.30, Felicidad.

ESPAÑOL.—A las 6.30, Doña Perfecta.

EUROPEO.—A las 6.30, La chula de Pontevedra.

GARCIA LORCA.—A las 5 y a las 7, Variaciones, con Pompo y Teddy (tercera semana), Tito, Elisa de Landa y Lolita Granados.

RIALTO

EXITO

EXTRAORDINARIO

DINARIO

UN FILM

ESPAÑOL

IDEAL.—A las 6.30, Rosa de Triana.

JOAQUIN DICENTA.—A las 6.15, Las faldas.

LATINA.—A las 6, Una noche en el Alhambra (comedia flamenca, con El Americano).

MARAVILLAS.—A las 6, Los cardenales.

MARTIN.—A las 6.15, Las ametralladoras.

PARDINAS.—A las 6.30, La revoltosa y El tirador de palomas, Viernes, estreno de La molinera.

PAVON.—A las 6.30, Martinete (gran zarzuela gitana, con el Niño del Caracol).

PROGRESO.—A las 7, ¿Tormenta?

ZARZUELA.—Compañía de ópera española. A las 6, Arroró.

CINES

ACTUALIDADES.—Local refrigerado. De 11 a 9 (butaca, 1.50). La ciudad alegre (por Jehannette Macdonald y Maurice Chevalier).

ASTUR.—A las 5 y a las 7, Un corazón por una canción.

AVENIDA.—De 5 a 9, Puerto nuevo (en español).

BARCELÓ.—De 5 a 9, El triunfo de la carne.

BELLAS ARTES.—De 5 a 9, Los diablitos del aire.

BENAVENTE.—De 5 a 9, Hombres contra hombres.

BILBAO.—A las 4 y a las 6.30, Rebelión a bordo (segunda semana).

CALATRAVAS.—Local refrigerado. De 11 a 9, Tiempos modernos (por Charlie). Segunda semana.

CAPITOL.—Local refrigerado. A las 4 y a las 6, Luponini, el terror de Chicago (segunda semana).

CARRERAS.—De 11 a 9, Sombbrero de copa (por Ginger Rogers y Fred Astaire).

CHAMBERI.—De 5 a 9, Nanando en seco (por Bocca).

DOBE.—A las 5 y a las 7, El mundo es mío y La bala justiciera.

DOS DE MAYO.—Desde las 5, ¡Qué tú mea grande! y El lobo.

DURRUT.—Desde las 5, Diego Corrientes (en español) y Carmelita Velázquez (bailes), Moreno, y Shirley Temple española (cuarta semana).

ELEFANTE.—Desde las 5, Suburbios.

ENCOMIENDA.—Desde las 5, La marca del vampiro y La ley del Norte.

FIGARO.—De 5 a 9.30, El misterio del castillo y Una aventura oriental.

FLO.—De 5 a 9, El túnel trasatlántico.

GENOVA.—A las 5 y a las 7, Roberta (por Ginger Rogers y Fred Astaire).

GONG.—Desde las 11, El último varón sobre la tierra (en español).

GOYA.—A las 5 y a las 7, Nuevas aventuras de Tarzán.

HOLLYWOOD.—Desde las 5, La patruilla perdida.

MADRID.—Desde las 5, La sangre manda.

MADRID-PARIS.—Local refrigerado. Desde las 11, De tren a tren.

METROPOLITANO.—De 5 a 9, Barrocas intranquilas (por Paul Muni).

MONTECARLO.—A las 5 y a las 7, La coronación del Caballito Blanco (segunda semana).

OLIMPIA.—Desde las 5, El compadre Mendoza.

PADILLA.—Desde las 5, Viaje de novios.

PALACIO DE LA MUSICA.—Local refrigerado. A las 5 y a las 7, Cinco cunitas.

AVENIDA PUERTO NUEVO

Todos los días

en español, por Charlo, el más popular cantador de tangos

EXITO CUMBRE

PALACIO DE LA PRENSA.—Desde las 5, Dick Turpin y El desafiador de la muerte.

PANORAMA.—Desde las 11, ¡Abajo los hombres! y Varillas (humorista), Pepita Rená y Hermanas Diez (canciones y bailes).

PIRELLA.—Desde las 5, Marino en tierra (por Bocca).

PROYECIONES.—Desde las 5, Una Carmen rubia (por María Eggérth).

RIALTO.—Local refrigerado. Desde las 4.30, Hogueras en la noche (un film español) y Orquesta Palermo, con Inesita Penn (segunda semana).

ROYALTY.—A las 5 y a las 7, ¡Abajo los hombres! (revista española).

SALAMANCA.—A las 5 y a las 7.15, La posada del Caballito Blanco (en español). Segunda semana.

TETUAN.—A las 5 y a las 7, Tempestad sobre Méjico.

TIVOLI.—A las 5 y a las 7, Charlie Chang en el circo (en español).

Anuncios por palabras

Todas las palabras, 40 pesetas, sin limitación, más 10 pesetas por inserción, en concepto de timbre

MAQUINAS DE ESCRIBIR

REPARACIONES máquinas escribir. Cintas. Papel carbón. Pérez Galdós, 8.

MAQUINAS escribir Cintas. Papel carbón. Carretera, 6, principal.

MUEBLES

NOVIAS: Inmenso surtido en camas niqueladas, hierro y alobas. Duque de Alba, 6.

TINTES

TESIMOS abrigos de cuero, bolsos, calzados. Calle Colón, 2.

VARIOS

APARATOS fotográficos. Marcas acreditadas "Espiga". Paseo Matheu, 3. Teléfono 15141.

PRESERVATIVOS La Ideal. Jardines, 23. Calidades superiores. Variados precios.

Izquierda Republicana celebra un gran acto en Murcia

Cuando hay hombres que dan su sangre para defender nuestras libertades, no es lícito discutir las órdenes de un Gobierno que nos representa a todos

EL QUE ABANDONA LAS ARMAS DEL TRABAJO MERECE LA MISMA PENA QUE EL SOLDADO QUE ABANDONA EL FUSIL

El pasado domingo ha celebrado Izquierda Republicana dos importantes actos de propaganda en el Levante español: en Murcia el uno y en Orihuela el otro. Ante entusiastas muchedumbres, animadas de intenso fervor republicano, se ha reiterado la conducta que la opinión republicana sostiene en los graves momentos actuales. La versión de los discursos pronunciados—el espacio disponible no nos permite rescatar con mayor amplitud estos dos importantes momentos de Izquierda Republicana—refleja perfectamente el modo de pensar y de sentir del amplísimo sector de la opinión pública que nuestro Partido representa.

En ambos actos la emoción republicana se puso de manifiesto; pero en ellos había más que republicanos. Entre las colgaduras y las banderas y las pancartas que adornaban los locales nos había representantes de los Partidos Socialista y Comunista y de las Juventudes Socialistas Unificadas. Los actos eran de Izquierda Republicana y los oradores hombres representativos de nuestro gran Partido, pero el espíritu que a todos animaba era el espíritu del Frente Popular, que hoy día coincide absolutamente con el espíritu del pueblo español.

Con el acto de Murcia se celebraba la clausura de las tareas del Congreso Provincial del Partido, en el que se habían estudiado, con prolijo detalle, los problemas políticos, sociales y económicos que la guerra y la revolución han planteado en la provincia. Tuvo lugar en el teatro Romo, repleto de público, venido de todos los lugares de la provincia. El local adornado con un brillante aspecto y estaba abarrotado con las banderas de las numerosas agrupaciones de Izquierda Republicana de la provincia. También asistieron nutridas representaciones de los Partidos Socialista y Comunista y de las Juventudes Socialistas Unificadas, con banderas y pancartas alusivas a la unión entre todos los elementos del Frente Popular.

Con el presidente del acto, correligionario Martínez Alonso, del Consejo Provincial, se leían los oradores y los delegados de las agrupaciones del Partido.

Martínez Alonso, del C. P. de Murcia

El presidente del acto, señor Martínez Alonso, comienza diciendo que la solidaridad que ha arraigado de tal manera en las organizaciones del Frente Popular ha hecho de él una organización insustituible contra la que se han de estrechar todos los enemigos. Afirma que en el tarde del sábado se celebró la Asamblea provincial y en ella se estudiaron los problemas principales que la nación tiene planteados. Primero la guerra y después la economía y la situación política y social. La labor ha sido ardua y provechosa.

Añade que en las actuales circunstancias el único afán de Izquierda Republicana es ganar la guerra, pero es preciso estudiar algunos problemas que desgracia nos plantea. Dice: "Venimos aquí a exponer ante la opinión antifascista, en general, la aportación de Izquierda Republicana en los presentes momentos: no venimos en la posición propia del único y auténtica verdad a los demás; nuestras declaraciones y nuestros propósitos están seriamente concebidos y democráticamente acordados. Cuando tantos logran hacer ostentación del valor de su religión, cuando tantos demagogos se abojan en el verbalismo de sus sofismas, Izquierda Republicana quiere hacer patente su actuación inmaculada, su concepto honrado y su revolucionarismo constructivo. No hacemos alarde de las masas que nos siguen; nos que somos quizá bastantes más de los que muchos piensan, pero desde luego, no muchos más de los que eramos cuando se produjo la subversión militar, y nos interesa declarar nuestra seguridad de que cuando hayamos ganado la guerra la actuación de Izquierda Republicana hablará con habla, manos limpias y conciencia sin tacha."

Evaristo Pérez Cánovas, presidente de la Agrupación Local

Comienza dedicando un recuerdo cariñoso a la región vasca y principalmente a Guernica y su árbol, a la sombra del cual alentaron los derechos, las libertades y las buenas costumbres del pueblo vasco. Dice que no quiere dejar de saludar, aunque ya lo ha hecho en el presente, a los antifascistas, organizados en el Frente Popular, aquí presentes, y a los compañeros Miguel San Andrés y Osorio-Tafall.

Dice que con anterioridad al 16 de febrero, eramos, proclama los republicanos y algunos otros compañeros militantes en otras organizaciones, los que ocupábamos posiciones hasta cierto punto ventajosas, aunque siempre bien aclaradas y sostenidas por nuestro trabajo. En un renunciamiento absoluto nos levantamos a la lucha por la reivindicación social y fuimos los republicanos en general y los Izquierda Republicana en particular, los que organizamos los actos sin precedentes de Mesalla y Comillas. Añade que no es la denominación de Izquierda Republicana un capricho, sino que es un hecho político que aprobamos después de detenida deliberación, fijando y señalando de una manera permanente los postulados fundamentales.

Norberto Pérez Sánchez, del C. P. de Murcia

Comienza examinando las deliberaciones del Congreso Provincial del Partido en orden a la posición de Izquierda Republicana ante la guerra, la revolución y la postguerra. Examina el proceder lícito y sincero de Izquierda Republicana, y pide a los demás que procedan con idéntica corrección. Afirma que esta guerra ha sido promovida por los privilegiados, para impedir que el pueblo español pudiera alcanzar un nivel de existencia digno y humano. Para impedir estas reivindicaciones justas—dice—los tradicionales privilegios abrieron con la tradición, las puertas al fascismo y convirtieron nuestra guerra en una lucha de independencia.

Señala cuáles son los propósitos del fascismo internacional al poner su planta en España, y afirma que nuestro país es un medio para que Hitler y Mussolini puedan atacar con ventaja y destruir de poco, a Francia y también a Inglaterra. Hoy la guerra amenaza conver-

Con razones, sino adquiriendo mayor potencialidad que el enemigo. A esto debemos dedicar nuestros esfuerzos, para estar mejor dotados y mejor preparados que nuestros contrarios, para vencerlos definitivamente. Se refiere a la ayuda recibida de Rusia y de Méjico. Insiste en la necesidad de incrementar el trabajo en la retaguardia, función que en los actuales momentos es de una ineludible obligación ciudadana. No se debe permitir que se promuevan conflictos ni reclamaciones por reducción de jornada o aumento de salarios. Los soldados trabajan incansablemente, dándonos el ejemplo.

Se refiere a la necesidad de estrechar la unión entre todos los antifascistas, depositando toda suerte de diferencias y evitando las querrelas y discordias, ya que el esfuerzo de todos es necesario para ganar la guerra.

En brillantes párrafos estudia los cauces de Murcia, de Málaga y de Bilbao, para demostrar cómo la unión acrecentó el espíritu de sacrificio, aglutinó esfuerzos y convirtió a la capital de España en baluarte inmortal de la libertad. En Madrid, que es hoy la auténtica España, el fascismo ha perdido la guerra. Madrid merece eterno agradecimiento de todos los españoles. Madrid ha salvado a Levante y ha salvado a España. En cambio, la desunión en Málaga acarrió su pérdida. La caída de Bilbao, ante la fuerza de los bárbaros y la indiferencia de las democracias mundiales, es una página de gloria en nuestra lucha de independencia. Será pronto y cumplidamente vengada.

Termina su discurso reafirmando la consigna de conseguir entre todos la victoria, aplastando a los enemigos incrustados en nuestro Frente, cuyas acciones dificultan nuestro esfuerzo. Es imperativo entregarse totalmente a esta empresa gloriosa, a la que Izquierda Republicana ha ofrecido todo cuanto es y cuanto significa.

Miguel San Andrés

Recuerdo en mi visita rápida por un jerar que, en nuestro país, cada cual dice: el Gobierno. Y el que no está con el Gobierno es enemigo de él, y por tanto, está fuera del Frente Popular.

Recuerdo en mi visita rápida por un país extranjero, la impresión recogida. Por allí pululaban representantes de cada pueblo, de cada capital y todos se adjudicaban unas representaciones que en realidad correspondían por entero al Gobierno de España. Les vociferaban que se alzaban en España eran siempre contra el Gobierno. Y pronto hubimos de sufrir las consecuencias de que nos dijera que en nuestro país cada cual hacía lo que le daba la gana. Siempre se acordaba de las palabras del secretario del Partido Comunista de Saint Denis, que con lágrimas en los ojos, nos preguntaba por qué no estábamos ya todos unidos. Y cuando yo le respondía que íbamos un representante de cada organización, me replicó que esos eran nuestros propósitos, pero que la realidad era otra, que en España aún estábamos desunidos.

Podemos conseguir la victoria trabajando todos para la guerra, porque, no han de engañarse los llusos, la revolución también se hacía en Málaga. Yo lo hice tres días antes de que entrara el enemigo. Todo estaba incautado, pero no había un solo refugio, un solo parapeto. Se había ganado la revolución, pero se había perdido la guerra. Mejor hubiera sido ganar la guerra para después hacer la revolución. Los problemas de nuestro país han de mirarse de frente y no desde atrás. Se están considerando sobre el heroísmo de la población civil de Madrid, que durante meses y meses ha soportado y soporta un martirio increíble con una entereza en la que deben mirarse el resto de las poblaciones españolas. Por ello Madrid no sólo es el frente de la guerra, sino el mundo, porque sus habitantes han sabido, con su espíritu de sacrificio, demostrar hasta dónde es capaz de llegar un pueblo que está dispuesto a defender a toda costa sus libertades. Y su ejemplo es más elocuente porque en sus tentativas, que luchan en el deber y la grandeza, nos ofrece a descansar unas horas, no los espectáculos, deprimentes para los que llegan del frente, de los cabarets, sino una temporada de ópera que no se da en las poblaciones que están alejadas de los frentes de la guerra se gana por los esfuerzos de los que combaten, pero por los esfuerzos también de los que están en la retaguardia. Nadie crea que habrá piedad en las resoluciones que adopten el día de mañana los que están combatiendo. Todos responderemos a las preguntas que el deber y la grandeza de ser nuestros jueces. Alemania e Italia, Portugal y Marruecos, pueden enviar todos sus efectivos, todos sus elementos, pero jamás podrán envilecernos, porque todos juntos a las órdenes del Gobierno de la victoria preferimos morir a perder la libertad.

A lo largo de nuestra historia siempre hemos dicho y lo repetimos hoy: Mientras un país está envilecido no podremos ser de aquel país. Los que no estén de acuerdo con esto que nos dejen el paso franco, porque si no se exponen a ser derrochados, por lo que no debe haber consideración, respeto y libertad para quienes no tienen respeto, consideración y libertad para los demás.

Osorio-Tafall

Con palabras precisas y argumentos pleróticos de veracidad y de fundamentos, viene hablando Izquierda Republicana en la tribuna y en la Prensa, para señalar dos cosas. La primera, precisar cuáles son los deberes de los combatientes de los frentes de los acontecimientos que desde mediados de julio van sucediendo en España y después señalar cuáles son, en su opinión, las normas directrices que deben presidir las actividades del pueblo cuando llegue el día jubileo de la victoria en el que los combatientes pedirán que se les rindan cuentas. En ese día, la voz de Izquierda Republicana podrá levantarse con toda serenidad para decir que en todos momentos nuestros hombres han sido cumplidos en su deber.

Hoy en día, aún no todos los españoles se han dado cuenta de la verdadera situación por la que atravesamos, ni han sentido el verdadero dolor que todos debemos compartir, porque están más atentos a intereses personales, y no se han percatado de que no ha habido en la historia de nuestro pueblo un acontecimiento de tan honda trascendencia. La misión histórica que tenemos que realizar es sublime: Conservar nuestra independencia, ganar la guerra, y forjar la nueva España. Y a esta empresa es a la que Izquierda Republicana llama a todos los ciudadanos españoles antifascistas, empresa que no es patrimonio de los combatientes de la guerra, sino una obra de coincidencia de todos los partidos y de todas las organizaciones.

Comienza agradeciendo que Izquierda Republicana de Murcia les haya invitado a Osorio-Tafall y a él a tomar parte en el acto y agradece igualmente las frases de elogio que los oradores anteriores les han dedicado.

No podemos tener más que este título: que decimos lo que somos y que somos lo que decimos, que es, naturalmente, lo contrario de lo que muchos hacen. Este es un problema de conciencia superior. En España es fácil serlo todo, por lo menos decirlo. Lo difícil es mantenerse en lo que uno dice.

Podría decirnos cuáles son las torturas de los auténticos republicanos de España. Tendríamos que mostrar panteras españolas y todos hablarían de reconocer con qué injusticia se ha tratado a muchos republicanos españoles que han tenido la virtud de mantenerse en lo que eran cuando todos buscaban un refugio. La guerra ha venido a demostrar que quienes no se apartaron, que queríamos quitar un poco a los que tenían todo y han preferido perderlo todo a dejar algo. Y la gente que en España compra antes "El Debate", lee ahora los periódicos más extremistas. Y es porque ya que no pueden vencer ellos desean que lo hagan los más apartados, que son los enemigos de todos nosotros.

Hay hombres de nuestro Partido a los que parece intolerable que un anarquista hable en anarquista o que un comunista hable en comunista. Y hay hombres de estos que les parece mal que habiemos en republicano. Y esto es equivocado, porque mientras se respeten las ideas de los demás, cada cual debe hablar con arreglo a sus propias convicciones.

Creo que ha llegado el momento de que nos demos cuenta de los momentos que vivimos y que la guerra se hace en los frentes y no en los pueblos. Nosotros exigimos la militarización de la retaguardia. La misma pena merece aquel que abandona las armas de trabajo que el soldado que abandona el fusil, porque el soldado no necesita sólo de su heroísmo, sino de la aportación obligada e inexcusable de la retaguardia.

Cuando en agosto pedíamos el mando único y Giral hablaba de la necesidad de crear el Ejército Popular, muchos nos combatieron. Y ahora son esos mismos los más convencidos de estas necesidades y los que más campaña hacen y han hecho en favor de ellas. Llegamos tarde a conseguir estas cosas, pero esta tardanza puede remediarse dando pasos firmes de los que nos permitan arreperirnos. Por fortuna, las últimas disposiciones del Ministerio de Defensa Nacional nos confirman que esos pasos firmes han empezado a desorganizar de la retaguardia, prorado a darse, que no haya piedad para los que se apartan, cuando los frentes no se tienen piedad para nuestros soldados.

Es horrible pensar que muchas veces nuestros frentes puedan carecer de aquello que les sea más preciso. Un ejército sin un Estado Mayor capacitado técnicamente no es nada, como no es nada un ejército con músculo, pero sin inteligencia.

A la guerra he de agradecerle que haya dado un nuevo sentido a mis palabras que son amargas y duras. Y la realidad obliga a decir que la situación de los frentes no es bastante agradable, y que por Izquierda Republicana deseo hoy lo mismo que decía el 20 de julio de 1936: Que no hay más que una autoridad, el Gobierno. Y el que no está con

en su día la victoria. ¡Que diferente sería el panorama si todos los antifascistas se dieran cuenta de lo que el destino ha echado sobre sus hombros! Estamos agitados por un vendaval de querrelas que deben desaparecer. Nuestro Partido debe ser un ejemplo, que demuestre la capacidad constructiva y el espíritu de sacrificio que nos anima para conseguir la victoria.

Y cuando tenemos un Gobierno que con autoridad indiscutible nos representa, cuando hay hombres que dan su sangre por defender nuestras libertades, no es lícito que haya quien discuta sus órdenes. Primero que las cumpla; después, si quiere, que las discuta.

Izquierda Republicana no es un Partido de clases. Hay en ella los Izquierda Republicana, como sabéis, pequeños propietarios, industriales y comerciantes. Hay gentes de profesiones liberales, hay auténticos trabajadores, pero hay un ideal común y unos postulados ideológicos que los unen, para aspirar a una sociedad sin clases, en la que no sea posible la explotación del hombre por el hombre. Una nueva democracia depurada por la guerra, con el hombre libre y económicamente que, con la libertad económica, consiga la libertad política.

Izquierda Republicana defiende y amplía la transformación social de España a la que presta toda su cooperación dentro de estas normas: Que los elementos de los trabajadores, que estén en el momento de la producción económica, consiga la libertad política. Que desaparezca la enorme contradicción del régimen capitalista, en que mientras el trabajador, creador de riquezas, no obtiene más que un salario insuficiente, el capital se apropia de los beneficios.

Que el sistema de explotación que se adopte sea el suficiente para que cada ciudadano tenga lo que precisa. Si la producción, en vez de aumentar disminuye, y los beneficios, en vez de ir a parar a un capitalista van a los bolsillos de los nuevos ricos, no estamos conformes los hombres de Izquierda Republicana. Después de la Gran Guerra, cuando Francia e Inglaterra se ven con indiferencia a los nuevos ricos hacer ostentación de sus riquezas, y eso hemos de evitar a toda costa que pueda repetirse en España, sean de la clase que sean los nuevos ricos que aquí se produzcan, que no podrán disfrutar apaciblemente riquezas amasadas con dolor y con sangre.

Se refiere después a los nuevos procedimientos de explotación, y si bien afirma que nada debe imponerse por la fuerza, hay que llevar al convencimiento de los trabajadores que hay procedimientos modernos que por sus características reportan una mayor ventaja para la colectividad. Se extiende en consideraciones de que así como en el régimen capitalista la pequeña propiedad campesina no puede competir con las grandes explotaciones rurales, así tampoco en un porvenir, en el que el Estado controle la producción, podrá luchar ventajosamente con las explotaciones colectivas, en las que a favor de los nuevos métodos de la ciencia agrícola, de la electrificación del campo, del monopolio del comercio exterior por parte del Estado, etc., se encontrarán las colectividades más favorecidas. Sin embargo, sostiene la necesidad de defender y amparar a los pequeños propietarios hasta que con el ejemplo y la experiencia se demuestre superior su sistema de producción.

Sostiene que estamos procediendo a demasiados ensayos que no tienen más valor que el ser artículos de importación, y que al ser aplicados lo fueron con olvido de las especiales circunstancias del medio físico y del medio económico social de los españoles. La posición de nuestro Partido está clara: nada debe hacerse que vaya en perjuicio de los intereses colectivos.

Afirma que con la guerra se formará en España un gran ideal nacional. La patria y la indiferencia y el individualismo, característicos del español, que apenas pensaba en el mañana y limitaba al mínimo sus esfuerzos para vivir, habrán de dar paso a un nuevo espíritu español en el que la solidaridad sea característica fundamental y contribuya a forjar un gran pueblo. Expresa su seguridad de que España saldrá de la guerra convertida en un potente Estado que podrá pesar en los destinos de Europa. Añade que las democracias occidentales

tienen por igual a la instauración del fascismo en España y a la edificación de una gran España fuerte en el suroeste de Europa, con el consiguiente peligro para las grandes corrientes de la opinión pública española, se force la España del porvenir. Señala la imposibilidad de llegar a terminar la guerra mediante un arreglo o una transacción. La España llamada nacionalista, heredera del espíritu intrínseco e intolerante que había a principios del siglo, destruyó el fermento heterodoxo y no conformista, que se despartec para siempre para dar paso a la nueva España que está brotando en medio del dolor y de la sangre.

Habla a continuación del valioso papel que la juventud está desempeñando en las horas presentes y de la destacada ayuda que nos presta la mujer española. Termina agradeciendo a la organización Provincial de Murcia la labor que está realizando y recuerda a los mártires de nuestra causa y a los combatientes que en el parlamento muestran en defensa de la República. Y añade que las sombras memorables de nuestros muertos gritan con nosotros: "¡Viva la República! ¡Viva la Libertad!"

Todos los oradores fueron interrumpidos por estruendosas salvas de aplausos y al final de sus respectivas intervenciones se les aclamó con entusiasmo.

Al terminar el acto el presidente del mismo propuso, y fué aceptado por aclamación, remitir sendos telegramas de adhesión a su excelencia el Presidente de la República, al jefe del Gobierno, al general Miaja y al presidente Aguirre, y rogó a todos los asistentes que la mayor unión para así todos conseguir pronto la anhelada victoria.

El acto terminó dentro del mayor entusiasmo, interpretándose finalmente el himno nacional, que fué escuchado respetuosamente.

Por falta de espacio, aplazamos para mañana la publicación de la reseña del acto celebrado en Orihuela el mismo día.

de la crisis, ha dado las máximas facilidades en atención a las graves circunstancias que vivimos y de cara a ganar la guerra para formar un Gobierno de la Generalidad de Cataluña con plera autoridad, y en el que estuvieran representadas todas las tendencias antifascistas. Sección de prensa de la Generalidad de Cataluña en su sacrificio, siendo la única organización que se ha conformado en perder posiciones, y no porque se sintiera debilitada en sus fuerzas efectivas, siendo toda clase de facilidades para formar el Gobierno, y cuando la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña creía honradamente que se había resuelto el problema político y que se iba a iniciar una nueva etapa provechosa de actuación gubernamental, se encuentra sorprendida con la notal hecha pública en nombre del presidente de la Generalidad, en la que se da cuenta de una lista del nuevo Gobierno, en la cual consta un consejero sin cartera para el que la C. N. T. de Cataluña no había dado su aval y había impugnado dicha fórmula desde el primer instante de las negociaciones de la crisis, y no por el nombre en sí, sino por la anomalía de designar a un consejero que no representa a un sector o partido político responsable.

La Confederación Regional del Trabajo de Cataluña había convenido con el presidente Compans que el Gobierno que se formara lo estaría por el presidente de la Generalidad como presidente del nuevo Consejo de la misma, tres consejeros de Esquerra Republicana de Cataluña, tres consejeros del Partido Socialista Unificado, tres consejeros

de la C. N. T. y uno de la Unió de Rabassalers.

Entendía la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña que Gobierno que se formara de cara a la guerra y mantenia la unidad del bloque antifascista, había de tener la máxima autoridad. Por ello habían de representarle hombres a quienes respaldaran organizaciones vitales auténticas y responsables y que, a título personal, por más prestigio que fuera su nombre, y precisamente por el prestigio mismo del Consejo que se constituyera y por la seriedad de las propias organizaciones y partidos que

De momento nada más. Por la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña, el Comité.—(Febus).

De interés para los periodistas

Una nota del Estado Mayor

En el Estado Mayor del Ejército del Centro facilitaron ayer a la Prensa la siguiente nota: "Los carnets entregados a los periodistas por la Delegación de Propaganda de la disuelta Junta de Defensa serán válidos mientras no se dicte disposición en contrario."

Hallazgo de un reloj

La persona que justifique ser el dueño de un reloj de bolsillo de caballero, encontrado en la vía pública, puede recogerlo en el domicilio de don Pio Soliviera, Velázquez, número 24, primero, derecha.

LAS INTERNACIONALES OBRERAS Y LA ESPAÑA REPUBLICANA

La contestación de De Brouckére a Thorez

Los traidores a la República

En Lérida son condenados a muerte tres tenientes, un sargento y un cabo de Aviación

Lérida, 29.—Se ha visto la causa instruida por procedimiento sumariísimo contra varios elementos fascistas introducidos en las filas del arma de Aviación.

Ha sido tal la expectación despertada por este proceso que, tanto la sala del Tribunal como la calle, estaban totalmente invadidas de público.

Según la prueba testifical, un sujeto apellidado Acuña, cabo conductor de Aviación, se dedicaba a convencer a los pilotos para que se pasaran al enemigo. En su declaración manifestó que había sido aliado a Falange, y se le encontró un carta ofreciendo sus servicios a Franco.

El Tribunal, después de largas deliberaciones, condenó a muerte a Acuña, a los tenientes pilotos Navas, Rodríguez Fernández, y al sargento, también piloto, Chamón.

Para el cumplimiento de la sentencia se espera la aprobación del comandante de Aviación Sr. Rey.—Febus.

Paris, 29.—En respuesta al telegrama de Dimitroff, De Brouckére ha contestado a Thorez:

"No soy yo quien para contestar en nombre de la Federación Sindical Internacional, apresurándonos a comunicar mi sentir en calidad de presidente de la Internacional Obrera Socialista, después de haberme puesto de acuerdo con Attlee, secretario de la misma. Le recuerdo que nuestra Internacional se ha expresado con claridad respecto a los tres puntos del telegrama. Por tanto, la Internacional Obrera Socialista ha hecho cuanto pide el telegrama, en cuanto concierne a su parte más esencial, pero bajo la responsabilidad de proseguir nuestros esfuerzos, que se elevarán al máximo. Celebramos poder comprobar que la acción de la Internacional Comunista sea exactamente paralela a la nuestra en todos los extremos examinados. Attlee y yo hemos decidido, en Annemare, el concepto bajo el cual entendemos permanecer fieles al enunciado "acción a favor de España", de común acuerdo, y siempre que sea posible, en todas sus formas: sin rozamientos inútiles.

Antes mismo de iniciarse esta labor delada, y que requiera ser llevada con paciencia, el telegrama de Dimitroff propone que sea sustituido el acuerdo de Annemare por otro en el que se darían "manifestos conjuntos". Attlee y yo hemos expuesto al delegado de la Internacional Comunista por qué no nos hallamos en condiciones de aceptar esta nueva propuesta. Estamos dispuestos a proceder en el momento oportuno, y a elegir un acuerdo en relación con la obra de Annemare, pero "siempre sobre la base de Annemare".—A. I. M. A.

A los ideales se les sirve con razones. Pero cuando se dan nada más que gritos desahorados es que se quiere satisfacer un apetito

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656 y 24658. Administración, 24654 y 24657
SUSCRIPCIONES. — Madrid: 3,50 pesetas al mes. Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

Los Gobiernos francés e inglés insisten en asumir el control de las costas españolas

Londres, 29.—El Subcomité de no intervención se ha reunido, a las once y cuarto, en el Foreign Office. Von Ribbentrop y Grandi llegaron juntos.
El hecho de que Ribbentrop adelantara su viaje a Londres y que Grandi así pareciera marcar la importancia de las posiciones que adoptarán ambas embajadoras.
La reunión duró hasta las once y cinco, en que se levantó la sesión después de acordar reunirse el viernes próximo.
Se cree que en la reunión las potencias interesadas han solicitado que se preservara el equilibrio entre las potencias firmantes del acuerdo de neutralidad.
También parece que los italianos y los alemanes se oponen a todo proyecto que no preserve el equilibrio entre las potencias firmantes del acuerdo de neutralidad.
En la reunión lord Plymouth insistió en que los Gobiernos interesados contestaran rápidamente a las proposiciones franco-británicas. Se espera que de aquí al viernes los miembros del Comité se hallen en posesión de las respuestas de sus Gobiernos.—Fabra.

Se facilita un comunicado especial UNA DECLARACION DEL REPRESENTANTE DE ITALIA TAN INADMITIBLE COMO INADMISIBLE

Londres, 29.—Al terminar la reunión del Subcomité de no intervención se facilitó el siguiente comunicado:
"Hoy ha celebrado su 35 reunión el Subcomité de no intervención. Al comenzar la reunión el representante de Italia hizo la siguiente declaración: "El embajador de las autoridades de Valencia en Londres publicó recientemente un comunicado que contenía alegatos extravagantes sobre un reciente desembarco de soldados italianos en España."
No es la primera vez que el embajador en cuestión comunica a la Prensa historias tan fantásticas. No me incumbe expresar opinión alguna sobre el uso que los representantes de Valencia hacen del Estatuto diplomático que les es concedido. Sin embargo, quiero declarar que ni un solo voluntario italiano ha salido de mi país, para España, desde que el Comité declaró el embargo sobre los voluntarios.
El Subcomité examinó después la situación relativa al plan de control naval. Lord Plymouth, por encargo del Gobierno británico, hizo una declaración, en la que, después de recordar los acontecimientos ocurridos desde la última reunión, dió cuenta del proyecto que los Gobiernos francés e inglés habían acordado someter al Comité de no intervención.
En virtud de estas proposiciones, los Gobiernos francés e inglés están dispuestos a asumir el control naval de conjunto, en las costas españolas y, en principio, según el acuerdo para nombrar observadores neutrales a bordo de los barcos que participen en las patrullas.
Los mismos Gobiernos están de acuerdo para decidir que el Gobierno británico sería responsable del control naval en las zonas costeras que se hallan bajo el dominio del Gobierno español, y Francia e Inglaterra se repartirían el control de las zonas situadas actualmente bajo el dominio del general Franco, sobre la base, que examinarán ambos Gobiernos, de que inevitablemente la mayor parte de estas costas serían incluidas en la zona francesa.
Los representantes de Bélgica, Checoslovaquia, Suecia y la U. R. S. S., acogieron favorablemente, en nombre de sus respectivos Gobiernos, la proposición francoinglesa.
Durante el intercambio de impresiones que siguió, los representantes de Alemania e Italia, aunque afirmando que estaban dispuestos a transmitir las proposiciones a sus Gobiernos, indicaron que harían fuertes objeciones de principio a toda proposición que no se basase en el necesario equilibrio que asegura la imparcialidad absoluta del control.
Al mismo tiempo, los representantes de Alemania e Italia indicaron que sus Gobiernos respectivos habían decidido encargarse a sus naciones que colaboraran en el control como observadores, que dimitían los cargos.
Al final de la discusión, todos los representantes se comprometieron a someter inmediatamente a sus Gobiernos las proposiciones presentadas al Comité por los Gobiernos francés e británico y pedir instrucciones sobre este particular.
El segundo punto del orden del día de la reunión era el proyecto de retirada de los no españoles que combaten en España.
Lord Plymouth declaró que el Gobierno inglés consideraba esta cuestión muy urgente y de gran importancia, y que el Gobierno británico tenía grandes deseos de ver avanzar esta cuestión lo más posible.
El representante de Francia declaró, al objeto de iniciar un procedimiento, que la representación del Gobierno francés sugería se concertasen acuerdos para la retirada inmediatamente de España de todo extranjero, prisionero de guerra o herido.
Tras nueva discusión se acordó que en la nueva reunión del Subcomité, que tendrá lugar el viernes día 2 de julio, se examinarán nuevamente las dos cuestiones.

BELGICA, CHECOSLOVAQUIA, SUECIA Y LA U. R. S. S. ACOGIERON FAVORABLEMENTE LA PROPUESTA

Los representantes de Bélgica, Checoslovaquia, Suecia y la U. R. S. S., acogieron favorablemente, en nombre de sus respectivos Gobiernos, la proposición francoinglesa.
Durante el intercambio de impresiones que siguió, los representantes de Alemania e Italia, aunque afirmando que estaban dispuestos a transmitir las proposiciones a sus Gobiernos, indicaron que harían fuertes objeciones de principio a toda proposición que no se basase en el necesario equilibrio que asegura la imparcialidad absoluta del control.
Al mismo tiempo, los representantes de Alemania e Italia indicaron que sus Gobiernos respectivos habían decidido encargarse a sus naciones que colaboraran en el control como observadores, que dimitían los cargos.
Al final de la discusión, todos los representantes se comprometieron a someter inmediatamente a sus Gobiernos las proposiciones presentadas al Comité por los Gobiernos francés e británico y pedir instrucciones sobre este particular.
El segundo punto del orden del día de la reunión era el proyecto de retirada de los no españoles que combaten en España.
Lord Plymouth declaró que el Gobierno inglés consideraba esta cuestión muy urgente y de gran importancia, y que el Gobierno británico tenía grandes deseos de ver avanzar esta cuestión lo más posible.
El representante de Francia declaró, al objeto de iniciar un procedimiento, que la representación del Gobierno francés sugería se concertasen acuerdos para la retirada inmediatamente de España de todo extranjero, prisionero de guerra o herido.
Tras nueva discusión se acordó que en la nueva reunión del Subcomité, que tendrá lugar el viernes día 2 de julio, se examinarán nuevamente las dos cuestiones.

El control naval y la retirada de los voluntarios que combaten en España.
Berlín, 29.—En los círculos políticos existe la opinión de que el Comité de no intervención no se mostrará unánime sobre la proposición francoinglesa de llevar el vacío dejado por Alemania e Italia en el control que se ejerce en las costas de España, y se anuncia que Alemania e Italia harán objeciones. Es esperable que no se podrá llegar en Londres a un acuerdo sobre esta cuestión, y se cree en una nueva situación que resultará de la imposibilidad de adoptar un acuerdo en el Comité de Londres de aprobar el proyecto francoinglesa. En este caso, dicen los círculos, la única y posible solución será el volver a los convenios anteriores a diciembre de 1935, prohibiendo a todas las potencias la in-

tervención en los asuntos de España.—Fabra.
Cuarenta personalidades suecas piden que su ración se retire del Comité de Londres
Estocolmo, 29.—Cuarenta personalidades políticas, pertenecientes a distintos partidos de izquierda se han dirigido al Gobierno pidiendo la retirada de Suecia del Comité de no intervención, y un cambio en la política relativa a España. Fabra.

tervención en los asuntos de España.—Fabra.
Cuarenta personalidades suecas piden que su ración se retire del Comité de Londres
Estocolmo, 29.—Cuarenta personalidades políticas, pertenecientes a distintos partidos de izquierda se han dirigido al Gobierno pidiendo la retirada de Suecia del Comité de no intervención, y un cambio en la política relativa a España. Fabra.

tervención en los asuntos de España.—Fabra.
Cuarenta personalidades suecas piden que su ración se retire del Comité de Londres
Estocolmo, 29.—Cuarenta personalidades políticas, pertenecientes a distintos partidos de izquierda se han dirigido al Gobierno pidiendo la retirada de Suecia del Comité de no intervención, y un cambio en la política relativa a España. Fabra.

El proselitismo en el Ejército UNA DISPOSICION ACERTADISIMA

No hemos de regatear el justísimo aplauso que merece la disposición del ministro de Defensa Nacional prohibiendo, bajo severas penas, la labor de proselitismo en los frentes. Y bueno será que destaquemos la sana teoría sentada en el preámbulo de la disposición, que define de modo exacto y preciso el carácter de nuestra lucha, aunque por parte de muchos se haya puesto lamentable empeño en olvidarlo. El Ejército Popular no puede, ni debe, tener más que un solo matiz fuertemente acusado: el antifascismo, espléndido denominador común de todos los hombres que pelean en nuestros frentes y que cobija perfecta y holgadamente todas las ideologías de las organizaciones y de los partidos que nutren el Ejército republicano. A nadie en absoluto le es permisible—por encarnar ilicitud propia de un egoísmo—aprovechar circunstancia de ningún género—ni incidencia de la contienda, ni situación política—para realizar labor proselitista, que, sobre distraer las energías que sólo deben estar atentas al fin exclusivo de ganar la guerra, ha de provocar lógicamente una fuerte reacción contraria. Y si el choque y pugna de las ideas es saludable en épocas de paz, ha de resultar, por el contrario, perniciosamente corrosivo y destructor cuando enfrente tenemos un enemigo poderoso que no perdona medio de aniquilarnos a todos.
A todos—entiéndase bien y no lo olvidemos—; sin que, por su parte, establezca diferencias entre éstos o los otros colores, o éstas o las otras iniciales. Si para él todos somos igualmente enemigos es porque a todos nos considera antifascistas por igual. Es el odio suyo quien obliga a la cordialidad nuestra, ya que había, por desgracia, quienes en alas de su fanatismo, se olvidaban del deber sagrado de la hora y pretendían llevar a los frentes las menudas querellas proselitistas de la retaguardia. El ministro de Defensa Nacional ha acertado, plena y rotundamente, con la definición política que ha de tener el Ejército de la República: antifascista. Nada más, pero nada menos. Y ya es ser mucho. A quienes encuentran desvaídos los colores de esa bandera, compadecemos por su coquetería espiritual. Cuando ser antifascista militante es timbre de honor para millones de trabajadores del mundo entero, sería magnífica muestra de mezquindad regatear el aplauso a quien sabe recabar para nuestro Ejército título tan preciado. Por lo pronto, vaya el nuestro con sincera efusión y con todo entusiasmo.

COMPANYS FORMA UN GOBIERNO DE FRENTE POPULAR

Ante la retirada de los representantes de la C. N. T. del Gabinete últimamente constituido

Barcelona, 29.—Esta tarde, cuando iban a tomar posesión de su cargo varios consejeros de la Generalidad, los representantes de la C. N. T. dijeron que no estaban conformes con la constitución del nuevo Gobierno y que se retiraban de él.
En consecuencia, Companys habló por radio, manifestando que constituía un Gobierno de Frente Popular, y que era el siguiente: Presidencia, Companys; Gobernación y Sanidad, Sbert; Hacienda, Tarradellas, Cultura, Pi y Suñer; Trabajo y Obras Públicas, Vidali; Economía, Comorera; Abastos, Serra Pané; Agricultura, Calvet, y Justicia, Bosch Gimpera.—Febus.

El jefe del Gobierno, y se pretende, incluso, negarme el derecho de completar el cuadro del mismo y de atender en la medida de lo posible los deseos evidentes de importantes sectores de opinión. Se nos niega o regatea el derecho y el deber en la responsabilidad enorme que nos cabe de completar la eficacia y el apoyo público al Gobierno, aunque sea con una figura representativa de la intelectualidad catalana.
Basta, catalanes; el nuevo Gobierno de la Generalidad es de Frente Popular y está constituido así.
El señor Companys leyó a continuación la lista del nuevo Gobierno, y anunció que a las siete tendría lugar la primera reunión del nuevo Consejo. Terminó diciendo:
"Hago apelación a todos para que le prestéis vuestro apoyo, confío en que podré obtener la cooperación de aquellos que no han querido participar en él en un momento que yo estimo de especial importancia, y pido de una manera especial el apoyo de las clases trabajadoras, a las cuales siempre serví y cuyas conquistas defendí. El programa es el mismo que yo he hecho en mi discurso: reclamo la unidad y la cooperación de todos los sectores antifascistas. Queremos ganar la guerra y la ganaremos. ¡Viva la libertad! ¡Viva la República! ¡Viva Cataluña! ¡Salud, catalanes!"
El nuevo Gobierno se reunió a las siete, y a las ocho y media terminó la reunión, facilitándose la siguiente referencia:
Declaración del Gobierno:
"Primero. El Gobierno lamenta la ausencia de un sector de las masas antifascistas y desea y espera que éste colaborará, no obstante, en los deberes que los actuales momentos imponen al Gobierno, como órgano representativo y dirigente del pueblo antifascista de Cataluña, se propone subordinar todos los intereses públicos y privados al interés supremo de ganar la guerra.
Segundo. El Gobierno se dispone a una colaboración leal con el Gobierno de la República para conseguir rápidamente la victoria contra el fascismo y afirmar las libertades de Cataluña.
Tercero. El Gobierno, fiel a su propia representación, consolidará las conquistas de la revolución y no regateará los medios para que puedan disfrutar de ella los trabajadores y campesinos dentro del nuevo orden social.
Cuarto. El Gobierno declara que será inflexible contra todos los actos de sabotaje a la nueva economía y al Gobierno, y sancionará a todos los que, evitando el cumplimiento de sus deberes, que éste impone, perturben la vida de Cataluña y la unidad del frente antifascista.
Sexto. El Gobierno rinde homenaje al constituirse a todos los caídos en el campo de batalla por la causa de la libertad, y especialmente a los catalanes que en todos los frentes luchan por la República."
A las once y media se ha facilitado el parte de guerra, que no suena a verdad en todos los frentes.—Febus.

El presidente de la Generalidad explica la tramitación de la crisis "Hago apelación a todos para que prestéis apoyo al nuevo Gobierno"
Barcelona, 30.—A las 6,35, por radio, el presidente de Cataluña ha dirigido a la opinión las siguientes palabras:
"Os digo que esta crisis, catalanes, debería tramitarse a plena luz y os hablo ahora para explicar lo sucedido y para daros cuenta de acontecimientos que se desprendían de las notas que me fueron entregadas por los grandes sectores sindicales y políticos, coinciden en esta apreciación. Ello era de prever, no sólo por la redacción de dichas notas, sino por las ampliaciones muy concretas que me había pedido respecto de algunos párrafos que podían prestarse a equívocos de interpretación y atendiendo a lo que se expresaba. Ahora bien, en sesiones anteriores se había convenido la proporcionalidad del nuevo Gobierno en un régimen de paridad, como en el actual y al mismo tiempo dar entrada en el mismo a otros sectores o alguna personalidad de prestigio representativa de la cultura catalana.
En la primera entrevista, la Confederación Regional del Trabajo me manifestó alguna oposición a este último extremo, en el cual quisiera yo mantenerme, y en futuras reuniones ya no se insistió en dar negativa. De modo que, obtenida una coincidencia global respecto a proporcionalidad y líneas generales del programa, constituí el Gobierno con la aportación de nuevos y valiosos elementos y con la preciosa colaboración del doctor Bosch Gimpera, personalidad indiscutida de prestigio nacional e internacional.
Catalanes: hemos llevado a cabo muchos sacrificios, hemos sufrido aceros de uno y otro lado y nos hemos mantenido en nuestro deber; pero ahora el nuevo incidente no viene a promover una crisis por cuanto el Gobierno no se había constituido, pero nos obliga a variar el plan de formación del mismo y a hacerlo con la rapidez que las circunstancias exigen. El hecho es que cerca de las tres de esta tarde me han visitado dos delegados del Comité Regional de la Confederación para hacerme entrega de un comunicado con la conclusión que se expresa en los términos siguientes:
"Por lo tanto, y no admitiendo consejero alguno sin cartera, os participamos que los consejeros de la Confederación no tomarán posesión de sus consejerías mientras no deje sin efecto el citado nombramiento de consejero sin cartera."
Al recibir de manos de los visitantes esta comunicación les he invitado a que reflexionaran, pero pocas horas después me han notificado que mantenían su resolución.
Soy el presidente de la Generalidad por el nombramiento del Parlamento y por la ratificación explícita reiteradamente expresada en todos los sectores sindicales y políticos. En las consultas de estos días me he comprometido a ser

Se prepara en Leningrado el recibimiento de los 1.498 niños vascos que embarcaron con rumbo a Rusia

Moscú, 29.—Se espera en Leningrado la llegada del vapor "Santal", que conduce 1.498 niños del país vasco, dos médicos y 76 maestros. Después de la recepción se les llevará a las mejores escuelas, habilitadas especialmente para ellos. Permanecerán durante dos o tres días en Leningrado y después saldrán para las ciudades de magnífico clima de la costa meridional de Crimea, de las regiones de Odesa, Berdiansh y Moscú. Diez intérpretes de Moscú han llegado a Leningrado. Entre éstos se encuentran cuatro escolares nacidos en la Argentina, que conocen perfectamente el ruso y el español. También han llegado 23 auxiliares de maestros y cuatro médicos.—Febus.

Méjico nacionaliza sus ferrocarriles

Méjico, 29.—El Presidente de la República ha firmado un decreto nacionalizando, por razones de utilidad pública, la Compañía de los Ferrocarriles mejicanos. Esta Compañía era una empresa particular, pero la mayoría de las acciones las poseía el Estado.—Fabra.

El Gobierno francés examina la situación del Africa del Norte

Paris, 29.—El Gobierno se ha reunido en Consejo, dando el señor Blum cuenta de la situación en Africa del Norte, como resultado de una encuesta que se llevó a cabo recientemente.
El Consejo de ministros acordó adoptar las medidas pertinentes.—Fabra.

La C. N. T. explica en una nota por qué no ha entrado a formar parte del Gobierno de la Generalidad

No ha sido otra la causa que la existencia de un consejero sin cartera
Barcelona, 29.—Esta mañana se puso en marcha el nuevo Gobierno de la Generalidad de Cataluña. El representante de la C. N. T. dijo que no estaba conforme con la constitución del nuevo Gobierno y que se retiraba de él.
En consecuencia, Companys habló por radio, manifestando que constituía un Gobierno de Frente Popular, y que era el siguiente: Presidencia, Companys; Gobernación y Sanidad, Sbert; Hacienda, Tarradellas, Cultura, Pi y Suñer; Trabajo y Obras Públicas, Vidali; Economía, Comorera; Abastos, Serra Pané; Agricultura, Calvet, y Justicia, Bosch Gimpera.—Febus.

Los facciosos no consiguen recuperar las posiciones que han perdido al norte de Jaca

Un artillero leal entrega una gran cantidad de onzas de oro encontradas por él
Barcelona, 29.—Al mediodía recibió a los periodistas el general Pozas, y les manifestó que el enemigo había intentado recuperar algunas posiciones de las que ha perdido estos días en el sector norte del frente de Jaca, y que nuestras fuerzas rechazaron los ataques, consiguiendo dominar al enemigo, que no ha podido lograr su objetivo.
Después se ha referido a un rasgo de honradez llevado a cabo por un soldado de Artillería del sector de Huesca, que en un monte de las inmediaciones de Aínsa encontró gran cantidad de onzas de oro que estaban escondidas en una cómoda vieja y las ha entregado. Este rasgo del artillero se hará constar en la orden del día de la plaza.—Febus.

Los obreros belgas se pronuncian a favor de la unión internacional y del apoyo a los republicanos españoles

Bruselas, 29.—La Liga Obrera Socialista de Vatemael (Vontafert) y el Consejo Central de la Edificación de Bruselas, que comprende 9.000 miembros, han votado una resolución contra la ruptura de la unidad de acción con el Partido Comunista para la ayuda a España. En ella se exige la inmediata convocatoria del Congreso del Partido, y se condena enérgicamente la política sectaria de la Internacional Obrera Socialista y la Federación Sindical Internacional. Las secciones sindicales de las Flandres francesas, en sus asambleas generales de Herinnes, Warcoile y Estainborgs, han votado una resolución respecto a la actitud de la Ejecutiva del Partido Socialista, en lo que se refiere a sus relaciones con la Internacional Comunista. En ella declara que "nada puede justificar, en los momentos actuales, la decisión tomada, que ha despertado la indignación de todos los trabajadores, los cuales aspiran con todas sus fuerzas a llegar a la unión del proletariado". Desean que el Partido Obrero Belga contente al llamamiento pro unidad, dirigido por los heroicos defensores de España.—A. I. M. A.

PERFILES DEL DIA HIPOCRESIAS DIPLOMATICAS

La hipocresía de la diplomacia es algo verdaderamente magnífico y sorprendente. A quien se crea curado de espanto, cada día le ofrece, no obstante, copiosos motivos de espanto. Es tal la hipocresía, que juzgamos intolerable, francamente intolerable, que alguien se tome la libertad de ser verídico en sus palabras. A quien tal cosa se le juzga merecedor de severo correctivo, ni más ni menos que a los niños que en una reunión de personas mayores se permiten aludir al bilingüe o a la dentadura postiza de uno de los presentes. En esta ocasión, Hitler ha sido el niño mal educado de la diplomacia internacional, que se ha tomado la libertad de expresar claramente sus propósitos: hace la guerra de España para apropiarse de nuestros minerales de hierro, así, con toda claridad. Sin vaguedades ni medias tintas. Lord Plymouth—nuestro magnífico e inflexible lord Plymouth—le habrá reprendido energicamente en el acto: "¿Cómo se entiende? ¡Tú estás haciendo la guerra en España nada más que por salvar la civilización occidental del terrible peligro hitleriano!" Esperemos—pero muy en breve; tan en breve que quizá la esté meditando ya a estas horas—una prudente reflexión.
Porque, claro está, mister Eden, lord Plymouth, el coro de embajadores que presiden, todos los diplomáticos de Europa y el mundo entero sabían de sobra desde hace muchos tiempos los verdaderos motivos de nuestra guerra. Todos menos nuestros estúpidos fascistas de por acá, que se creían a plea justillas aquel camelo del espectro hitleriano o aquel otro de la civiliza-

La Justicia popular El general Llano Medina, absuelto

Valencia, 29.—Esta mañana, ante el Tribunal popular, se ha visto la causa seguida contra el general que fué de esta quinta Brigada de Infantería, don Manuel Llano Medina. El Ministerio fiscal retiró la acusación y el Tribunal dictó auto de sobreseimiento, por lo que quedó en libertad el procesado. El presidente pronunció unas elocuentes palabras, en las que puso de manifiesto la adhesión del procesado al régimen y la complacencia del Tribunal y los jurados en dictar un fallo absolutorio.—Febus.

Los obreros belgas se pronuncian a favor de la unión internacional y del apoyo a los republicanos españoles

Bruselas, 29.—La Liga Obrera Socialista de Vatemael (Vontafert) y el Consejo Central de la Edificación de Bruselas, que comprende 9.000 miembros, han votado una resolución contra la ruptura de la unidad de acción con el Partido Comunista para la ayuda a España. En ella se exige la inmediata convocatoria del Congreso del Partido, y se condena enérgicamente la política sectaria de la Internacional Obrera Socialista y la Federación Sindical Internacional. Las secciones sindicales de las Flandres francesas, en sus asambleas generales de Herinnes, Warcoile y Estainborgs, han votado una resolución respecto a la actitud de la Ejecutiva del Partido Socialista, en lo que se refiere a sus relaciones con la Internacional Comunista. En ella declara que "nada puede justificar, en los momentos actuales, la decisión tomada, que ha despertado la indignación de todos los trabajadores, los cuales aspiran con todas sus fuerzas a llegar a la unión del proletariado". Desean que el Partido Obrero Belga contente al llamamiento pro unidad, dirigido por los heroicos defensores de España.—A. I. M. A.